

臺港澳關係

◆ 立法院通過「港澳條例」修正草案，更正組織名稱以符現況

鑒於文化部、勞動部等機關已更名，而法律條文仍使用行政院新聞局、勞委會等舊名，立法院內政委員會 2021 年 12 月 6 日初審通過「香港澳門關係條例」第 13 條、第 23 條條文修正草案，將條文中「行政院新聞局」改成「文化部」，「行政院勞工委員會」修正為「勞動部」，以符合組織名稱現況。法規已於今年 1 月 22 日發布施行（自由時報，2021.12.6）。

◆ 陸委會、策進會持續辦理臺港澳文化交流活動，促進深層對話

陸委會為增進港澳青年對臺灣地方發展脈絡之認識，於 1 月 17 日至 19 日辦理「臺港澳青年工作坊」，邀請臺港澳青年走訪臺南老聚落，瞭解當地的生活記憶和歷史，結合繪畫、書寫、攝影、舞蹈、肢體語言或劇場情境，共同探索及創作。另財團法人臺港經濟文化合作策進會辦理「我城與我們」Podcast 節目，邀請臺港知名文化人擔任嘉賓，暢談記憶中的香港與在臺灣生活所創造的新未來，內容橫跨飲食、電影、古典樂、跨界藝術、文學、漫畫、表演藝術、流行音樂、教育及城市與建築等主題，開啟臺灣與香港藝文界更深層的對話（財團法人臺港經濟文化合作策進會，2022.1.12、1.18）。

◆ 我方就香港恐嚇信事件洽請香港警方協查

今年 2 月，我前總統馬英九辦公室及數名立委、媒體，收到署名「何歡喜團隊」、由香港寄出之恐嚇信。我內政部警政署刑事局已聯繫香港警務處，請求協查（自由時報，2022.2.10；明報，2022.2.11）。